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авящ т  Выбар зроблены
Палата прадстаўнікоў 

і мясцовыя Саветы ўсіхузроўняў 
сфарміраваныя

Старшыня Цэнтрвыбаркама Ігар КАРПЕНКА агучьгў 
папярэднія вынікЗ выбараў дэпутатаў у адзіны дзень 
галасавання.
У спк:ы для галасавання быў уклюманы 6 912 221 вы- 
баршчык. Такім чынам, у гэтай найважнейшай па- 
літычнай падзеі прынялі ўдзел 73,09 % грамадзян, 
уключаных у спісы. У разрэзе абласцей: Брэсцкая 
вобласць —  75,82 %, ВІцебская аобласць —  75,63 %, 
Гомельская вобласць —  75,85 %, Гродзенская воб
ласць —  76,90 %, Мінская вобласць —  74,20 %, Магі- 
лёўская вобласць —  77,03 %, горад Мінск —  61,54 %. 
Высокую яўку грамадзян на дэпутацкіх вы- 
барах адзначыў і кіраўнік дзяржавы. СТДР.З



Выбар зроблены
(З аканчэнне.

П ачатак на 1-й стар.)

Падчас прэс-канферэнцыі ў Ін- 
фармацыйным цэнтры Цэнтраль- 
най выбарчай каміаі trap Карпенка 
эвярнуў увагу на тое, што ўпершы- 
ню ў Беларусі праведзвны выба* 
ры дзпутацкага корпуса ў такім 
фармаце на л ад ставе абноўленай 
Канстытуцыі і Выбарчага кодэкса 
РэспублІкі Беларусь. «Выбарчая 
кампанія прайшла ў тэрміны, уста- 
ноўленыя заканадаўствам і калян- 
дарным планам арганізацыйных 
мерапрыемстваў па падрыхтоўцы 
і правядзенні адзінага дня галаса- 
вання, зацверджаным Цэнтраль* 
най выбарчай камісіяй», —  пад- 
крэсліў єн.

У кол-цэнтр пры ЦВК 
паступіла1,5 тысячы 
вусных зваротаў грамадзян

З пачатку выбарчай кампанії ў 
Цэнтральнай камісіі для аператыў- 
нага рэагавання на запыты выбар- 
шчыкаў была арганізавана работа 
кол-цэнтра, якім прынята больш за 
1,5 тысячы вусных зваротаў гра* 
мадзян. Таксама аялася работа 
па раэглядзе пісьмовых зваротаў. 
«На ўсе звароты па пытаннях кам- 
пвтэнцыі Цэнтральнай камісіі былі 
дадзены адказы, —  адзначыў trap 
Карпенка. —  СупрацоўнікамІ кол- 
цэнтра прымаліся меры па апера- 
тыўным вырашэнні запытаў, якія 
паступалі».

Люда цікавіліся, як знайсці ўчас- 
так для галасавання {дарэчы, дапа- 
можны сэрвіс па пошуку ўчастка 
для галасавання размяшчаўся на 
сайце ЦВК), удакладнялі эвесткі 
аб перадвыбарных програмах кан- 
дыдатаў, выказвапі жаданне гала* 
саваць не па месцы рэгістрацыі. 
правілі арганізаваць галасаванне 
дома.

Усе звесткі аб кожным этапе 
адзінага дня галасавання размя- 
шчаліся на сайце Цэнтральнай вы
барчай камісіі, у сацыяльных сет
ках, сайтах мясцовых выканаўчых 
і распарадчых органаў, публікава- 
ліся ў друкаваных сродках масавай 
Інфармацыі.

Па меркаванні старшыні Цэнтр* 
выбаркама, з улікам зваротаў, якія 
паступалі, і зыходзячы са шмат- 
узроўневасці выбараў у адзіны 
дзень галасавання, да наступнай 
такой выбарчай кампанії будзе мэ-

тазгодна разгледзець пытанне аб 
стварэнні адзіных інфармацыйных 
крыніц, якія змяшчаюць звесткі аб 
кандыдатах усіх уэроўняў, іх аса- 
бістых І дзелавых якасцях, а так
сама прапанаваных кандыдатамі ў 
дэлутаты праграмах для зручнасці 
выбаршчыкаў у пошуку і азнаям- 
ленні з неабходкай інфармацыяй. 
ЦВК прапрацуе дадзенае пытан
не.

«Центральная камісія ў цэлым 
вывучыць правапрымяняльную 
практыку і з улікам меркавання 
рэгіёнаў, выбарчых камісій, будзе 
праведзены аналіз рэалізацыі вы
барчага заканадаўства пры пра
вядзенні адзінага дня галасаван
ня»», —  адзначыў trap Карпенка.

Усе 1284 мясцовыя 
Саветы дзпутатаў 
сфарміраваны

Кажучы аб яўцы выбаршчы- 
каў у адэіны дзень галасавання, 
старшыня Цэнтрвыбаркама ад- 
значыў, што з агульнай колькас- 
ці выбаршчыкаў, якія галасавапі 
ўпершыню, прыйшлі на выбары 
амаль 77 %. Ва участковую вы- 
барчую камісію ўчастка для гала
савання Na 246, размешчанага ў 
Мінску, што быў выэначаны для 
галасавання грамадзян Рэспублікі 
Беларусь, якія пастаянна пражы- 
ваюць за мяжой І стаяць на кон- 
сульскім уліку, эвярнулася шэсць 
чалавек, якія ў адпаведнасці з 
заканадаўствам прынялі ўдзел у 
галасаванні па выбарах дэпута- 
таў Палаты прадстаўнікоў. Нага
даем, галаса ванне праходэіла на 
5411 участках для галасавання. 
З іх 215 участкаў было створена 
ў балькіцах, санаторыях, дамах 
адпачынку і іншых месцах часо- 
вага знаходження выбаршчыкаў, 
11 —  у воінскіх часцях.

«Па лапярздніх выніках выба- 
раў, усе 1284 мясцовыя Саветы 
дэпутатаў сфарміраваны ў права- 
моцным складзе, —  канстатаваў 
старшыня Цэнтральнай выбарчай 
камісіі. —  3 іх —  6 абласных і Мін- 
скі гарадскі Саветы дэпутатаў, 
118 раённых, 10 гарадскіх у rapa- 
дах абласнога падпарадкавання,

14 гарадскіх у гарадах раённага 
падпарадкавання, 8 пасялковых 
і 1127 сельскіх Саветаў*».

Ігар Карпенка паведаміў, што 
на падставе патрабаванняў Вы
барчага кодэкса вынікі выбараў 
у адпаведныя Саветы дэпутатаў 
будуць устаноўлены выбарчымі 
камісіямі і даведзены да ведама 
выбаршчыкаў у друкаваных срод
ках масавай інфармацыі, а так
сама на сайтах адпаведных вы- 
канкамаў. Центральная выбарчая 
камісія правядзе 1 сакавіка сваё 
пасяджэнне па ўстанаўленні вы- 
нікаў выбараў дапутатаў Палаты 
прадстаўнікоў Нацыянальнага схо
ду Рэспублікі Беларусь восьмага 
склікання і ажыццявіць іх рэгістра- 
цыю на падставе рашэнняў аблас
ных і Мінскай гарадской выбарчых 
камісій, пратаколаў акруговых ка
місій, пярвічных дакументаў. Ад
паведныя звесткі таксама будуць 
абнародаваны.

Сярод дэпутатаў 
Палаты прадстаўнікоў —
37 жанчын І 70 партыйцаў

У адзіны дзень галасавання 
выбрана 110 дэпутатаў Палаты 
прадстаўнікоў, іх персанальныя 
даныя былі агучаны капярэдадні 
(прозвішчы гэтых людзей будуць 
апублікаваны ў заўтрашнім нума- 
ры «Звязды»).

Ігар Карпенка расказаў аб но
вым складзе Палаты прадстаўні- 
коў. «Сярод выбраных дэпутатаў 
з'яўляюцца дэпутатамі Палаты 
прадстаўнікоў сёмага склікан
ня —  20 чалавек (18,2 % ад агуль- 
нага складу), —  канкрэтызаваў 
ён, —  Жанчыны —  37 чалавек 
(33,6 %), моладзь ва ўзросце да 
31 года —  1 чалавек, члены па- 
літычных партый —  70 чалавек, 
беспартыйныя —  40. Сярод чле- 
наў палпычных партый прадстаў- 
лены: партыя «Белая Русь» —  51 
чалавек (46,4 %), Камуністычная 
партыя Беларусі —  7 чалавек 
(6,4 %), Ліберальна-дэмакратыч- 
ная партыя Беларусі —  4 чалавекі 
(3,6 %}, РэслублІканская партыя 
працы І справядлівасці —  8 чала
век (7,3 %)».

«Выбарчы працэс ішоў 
строга ў  адпаведнасці 
з выбарчым 
заканадаўствам»

ігар Карпенка адказаў на пи
танні журналістаў. Адно з іх да- 
тычылася паведамленняў ад 
Дзяржаўнага дэпартамента ЗША 
і МЗС Германії, якія змясцілі ін- 
фармацыю аб тым, што выбары 
ў нашай краіне «праводзіліся не- 
дэмакратычна і прайшлі ў атмас- 
феры страху».

«Напэўна, нашаму ЦВК трэ- 
ба больш аператыўна працаваць 
і таксама рэагаваць на Іх выба
ры, —  адзнамыў старшыня Цэнт
ральнай выбарчай камісіі. —  Не 
чакаючы вынікаў, ацэнак міжна
родних экспертаў, нацыянальных 
назіральнікаў, будзем таксама 
даваць ацэнку іх выбарам. Няхай 
гэта будзе на іх сумленні».

Ігар Карпенка заўважыў, што 
падобныя заяви вельмі пахнуць 
старымі шарпаўскімі метадычкамі. 
Ён яшчэ раз падкрэсліў, што пры 
правядзенні адзінага дня галаса
вання Цэнтрвыбаркам кіраваўся 
выключка беларускім заканадаў- 
ствам і праводзіў усе выбарчыя 
працэдуры ў адпаведнасці з їм. 
Ігар Карпенка дадаў, што яшчэ 
будуць агучаны вынікі нацыяналь
ных І міжнародних назіральнікаў, 
але і іх папярэднія заяви, і інфар- 
мацыя, якую трансліравалі СМІ, 
ужо сведчаць аб тим, што выбар
чы працэс ішоў строга ў адпавед
насці з выбарчым заканадаўствам 
нашай краіны

Пракаментаваў старшыня ЦВК 
і яўку мінчан (сталіца паказала 
найменшую актыўнасць выбар- 
щчыкау). «Мы аналізуєм усе кам
панії, і магу сказаць, што Мінск 
традыцыйна галасує крыху менш 
актыўна, чым рэгіёны, —  эвярнуў 
увагу ён і расказаў, што ёсць ви
падні, калі сужэнцы прапісаны па 
розных адресах і проста лянуюцца 
паехаць у іншы мікрараён горада, 
каб прагаласаваць. —  Напэўна, 
трэба больш увагі ўдзяліць тлума- 
чальнай рабоце, Асабліва па гэтай 
навацыі. Хоць варта і іншыя пи

танні прааналізаваць для таго, каб 
найлепш даносіць інфармацыю да 
грамадзян і пабуджаць іх да праяў- 
лення актыўнасці». У першую чар- 
гу Ігар Карпенка парэкамёндаваў 
грамадзянам самім клапаціцца аб 
тым, дзе прагаласаваць, а не толь- 
кі спадзявацца на запрашэнне, у 
якім будзе ўказана патрэбная ін- 
фармацыя.

Першае пасяджэнне УНС 
будзе праведзена 
не пазней за 25 красавіка

Кажучы аб фарміраванні Усе- 
беларускага народнага сходу, 
старшыня Цэнтральнай выбарчай 
камісіі звярнуў увагу, што, у адпа
веднасці з Канстытуцыяй, адве- 
дзена 60 дзён на фарміраванне 
і скліканне першага пасяджэння 
УНС. Ігар Карпенка адзкачыў, 
што Ў Цэнтрвыбаркаме 1 сакаві
ка пры падвядзенні вынікаў адзі- 
нага дня галасавання плануецца 
ў тым ліку разгледзець пытанне 
аб прызначэнні выбараў дэлега- 
таў Усебеларускага народнага 
сходу ад структур грамадзянскай 
супольнасці і ад нававыбранага 
дзпутацкага корпуса мясцовых 
Саветаў. «Нам трэба будзе па- 
дзяліць квоты для дзпутацкага 
корпуса мясцовых Саветаў, і нам 
неабходна будзе размеркаваць 
колькасць месцаў ламіж суб’єк
там! грамадзянскай супольнасці, 
якія пацвердзілі свой удэел у вы
барах дэлегатаў Усебеларускага 
народнага сходу», —  удакладніў 
ён.

Таксама старшыня ЦВК паве- 
даміў аб неабходнасці фарміра- 
вання новага складу Савета Рэс- 
публікі. «Неабходна таксама ад- 
крыць установачныя сесії Палаты 
прадстаўнікоў і Савета Рэспублікі 
для таго, каб дэпутаты ўступілі ў 
свае законные правы, бо дэпута
ты абедзвюх палат парламента 
па пасадзе з'яўляюцца дэлега- 
тамі Усебеларускага народнага 
сходу, —  патлумачыў Ігар Карпон- 
ка. —  I не пазней за 25 красавіка 
нам трэба будзе правесці першае 
пасяджэнне Усебеларускага на
роднага сходу».


